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ATA DA IV REUNIÃO ORDINÁRIA DA ESPECIALIZAÇÃO EM ANÁLISE DE DADOS DE CONTROLE DE 1 
2021 2 

Às onze horas do dia vinte e quatro de abril de dois mil e vinte e um realizou-se a segunda reunião ordinária do 3 
colegiado do curso de especialização em Análise de Dados de Controle do ano de 2021, por meio da Plataforma 4 
Google Meet, presidida pela coordenadora da especialização Profa. Dra. Glenda Botelho, contando com a 5 
presença dos seguintes participantes: Prof. Dr. Ary Henrique Morais de Oliveira (vice-coordenador da 6 
especialização), Francisco Junior Lopes Tavares (representante do TCE/TO), Daniela Olivo (representante do 7 
TCE/TO), Ana Carolina Ribeiro de Morais (representante discente da especialização) e Aline Rose Alencar 8 
Santos (bolsista da especialização). A pauta da reunião constou dos seguintes itens: (1) Informes; (2) 9 
Acompanhamento discente; (3) Solicitação de cancelamento da matrícula da discente Regina. (4) Avaliação da 10 
disciplina Métodos de Estatística e Apoio a Decisão; (5) Proposta de Alteração da ordem das ofertas das 11 
disciplinas. (6) Outros; Inicialmente, Daniela Olivo solicitou a inclusão do tópico referente à retificação referente 12 
aos repasses cabíveis, que devem ser feitos à FAPTO e não à UFT, mediante aditivo do convênio entre o 13 
Tribunal de Contas do Estado do Tocantins (TCE-TO) e a Universidade Federal do Tocantins (UFT). Daniela 14 
Olivo informou que será enviado ofício com a solicitação de alteração. Além disso, destacou que deverá ser 15 
realizada a alteração do plano de trabalho, sendo necessário a inclusão das assinaturas. 1) Informes: Prof. Ary 16 
destacou que o Relatório RP01 foi bem produzido e estava bem completo, tendo sido bastante elogiado por 17 
Fátima Ribas. Além disso, destacou também esta ação conjunta entre TCE/TO e UFT para viabilizar a primeira 18 
turma da especialização tem gerado interesse de outros órgãos pelo curso. Logo, apontar as melhorias nos 19 
relatórios sempre é de grande importância para a coordenação do curso, de forma a estimular o desenvolvimento 20 
do curso. (2) Acompanhamento discente: Foi questionado à representante discente como estão as aulas e se 21 
há algum desafio por partes dos alunos. A representante dos alunos, Ana Carolina, informou que, no geral, as 22 
aulas estão sendo muito boas e vê que os alunos estão gostando. No entanto, às vezes, o tempo disponibilizado 23 
para a entrega das atividades das disciplinas é curto, visto que cada discisplina tem duração de 24 
aproximadamente um mês, mas os professores estão sendo bastante flexíveis quanto a isso, sempre dando um 25 
prazo extra. Ana Carolina também destacou a aplicação das atividades do curso para a melhoria do trabalho dos 26 
servidores no TCE/TO, com atividades práticas voltadas para as bases de dados do órgão. Prof. Ary apontou 27 
algumas situações particulares de alunos que pediram desvinculação da especialização (Regina Maria Tadia 28 
Peixoto, que desvinculou do curso visto que pediu exoneração do TCE/TO) e destacou uma preocupação atual 29 
com o discente Warley Ferreira Gois, que não está comparecendo nas aulas remotas síncronas e não realizou 30 
a entrega das atividades necessárias para a sua aprovação em algumas disciplinas, não retornando as tentativas 31 
de ccontato dos professores. Para essa situação, a Ana Carolina propôs conversar com o discente para tentar 32 
auxiliá-lo. Além disso, a coordenação do curso irá tentar encaixar o Warley nas disciplinas (que ele não obteve 33 
sucesso) junto à turma 2 da especialização da UFT. Para isso, será solicitada autorização para os fiscais do 34 
convênio da turma 2 com a UFT. (3) Solicitação de cancelamento da matrícula da discente Regina: A discente 35 
ja havia solicitado o cancelamento anteriormente, por não estar conseguindo acompanhando as aulas, mas os 36 
docentes propuseram tentar ajudá-la nesse caso. No entanto, ela pediu exoneração do TCE, por motivos 37 
pessoais e, dessa forma, ela não poderá continuar no curso por não ter mais vínculo com o TCE/TO. Assim, a 38 
matrícula dela será cancelada. Com esse cancelamento há um abandono de 8% dos alunos do curso. (4) 39 
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Avaliação da disciplina Métodos de Estatística e Apoio a Decisão: Foi questionado como foi a disciplina e a 40 
discente Ana Caroline respondeu que a abordagem da disciplina foi muito boa e houve muitos exemplos práticos 41 
e atuais que tornaram o conteúdo bastante produtivo e interessante. Em seguida, o Prof. Ary apresentou os 42 
gráficos de avaliação da disciplina. De acordo com os gráficos, é notório que o nível de esforço dos alunos está 43 
excelente, assim como o nível de habilidades no final da disciplina. A professora da disciplina foi clara e 44 
acessível, a avaliação realizada foi coerente e ajudou os alunos e, os objetivos do conteúdo da disciplina foi claro 45 
e bem organizado. Foi também levantado um ponto para a melhoria: um maior tempo para a conteúdo. (6) 46 
Proposta de Alteração da ordem das ofertas das disciplinas: Alguns alunos e professores sugeriram trazer a 47 
disciplina Aprendizado de Máquina para o início do próximo semestre (no cronograma atual ela será ministrada 48 
em outubro/2021), com isso seria necessário alterar a ordem das ofertas das disciplinas. Todos concordaram, 49 
mas destacaram a necessidade de realizar um levantamento com todos os alunos do curso sobre essa 50 
possibilidade. (5) Outros: Prof. Ary mencionou a proposta de realização de um workshop com Gustavo Alexandre 51 
Sousa Santos, palestrante da Aula Magna da turma 2 do curso de especialização, além de Analista do TCE/RJ, 52 
sobre ferramentas e/ou um curso de linguagem de programação Phyton, como contrapartida da UFT ao TCE/TO 53 
referente ao convênio. Nada mais havendo a ser tratado, às doze horas, a Profa. Glenda Botelho, deu por 54 
encerrada a presente reunião. 55 
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